



“古德温救我”，被中国球迷津津乐道的这句调侃，命中了球迷的“眉心”。10月10日晚，国足在谢文能率先破门的情况下再次被逆转，以1:3不敌澳大利亚队，遭遇18强赛开局三连败。

传射建功的古德温，拯救了澳大利亚队，也拯救了新任主帅波波维奇，让国足再一次深陷水深火热。国足有自己的“维奇”——伊万科维奇，却没有自己的“古德温”。

▼10月10日，中国队守门员王大雷(右下)在比赛中未能扑出澳大利亚队球员米勒的攻门。新华社发

结果你已猜到 确实不出所料

国足1:3不敌澳大利亚，18强赛开局三连败

季禹 报道

谢文能破门 吹响更新换代哨声

武磊和阿兰的缺阵，给本就“锋无力”的国足，带来了更多麻烦。谢文能在比赛开局不久后破门，让球迷们眼前一亮。23岁的谢文能打进了个人国足首球，也吹响了国足更新换代的号角。

这次“泰山连线”进球，是

国足18强赛以来为数不多的高光时刻。比赛第12分钟，王大雷大脚出球，在对方禁区前沿的张玉宁头球摆渡，谢文能拿球后简单调整，为国足首开纪录。

三位球员，两次传导，这次进攻干净利落，甚至不像出自国足手笔。澳大利亚队前两战只拿1分，似乎也并不冤枉。但在澳大利亚的穷追猛打下，国足很快被打回原形，并最终上演了与遭沙特队逆转如出一辙的剧情。

古德温传射 国足防线如同漏勺

古德温没有在五大联赛与中超踢过球，却是中国球迷最为熟悉的澳大利亚国脚之一。这是因为，他在澳超踢球时，经常在补时阶段挽救所效力的球队，给球迷们留下了极为深刻的印象。这一次，古德温又扮演了“救世主”的角色。在澳大利亚开局落后，且迟迟打不开局面的时候，古德温挺身而出，在上半场补时阶段送出助攻。第52分

钟，古德温又自己轰出一记世界波，帮助澳大利亚反超比分。

古德温也让国足的防线问题一览无余。同样的防守问题，在对阵日本和沙特队的两场比赛中屡次出现，且几乎没有好转的迹象。国足究竟要“试错”多少次才能醒悟？

开局耻辱 国足输在了纠结

国足18强赛开局三连败，本就在外界的预期之内。但曾经的

预测变成了此刻的现实，还是令人有些无法接受。18强赛赛程尚未过半，但国足已经大概率与出线提前说再见了。

酿成这一苦果的，是球员和伊万科维奇，更是能决定伊万去留的决策层。伊万先后用自己菱形站位的执着与迟滞的调整，证明了自己不适合执教国足。可决策层惨败日本队不为所动，兵败沙特队优柔寡断，一再错过换帅时机。

足协换帅优柔寡断，主帅换人举棋不定，球员拼抢犹豫不决，中国队输在了从上到下的拧

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波

齐鲁晚报 齐鲁壹点

脱离屏幕
给生活一份
仪式感

2025年度齐鲁晚报征订

2025年度齐鲁晚报全年订价 360元/份，零售价1.5元/份。

发行公司订报服务电话：4006598116、0531-85196329，邮局订报服务：11185 或请至就近发行站订阅 2025年度齐鲁晚报。